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Program liturgie veľkonočných sviatkov 2026  
vo Farnosti sv. Jozefa, robotníka, vo Svite

Zelený štvrtok  
2.  4. 2026 sv. omše

17:00 Podskalka
18:00 Svit

Veľký piatok  
3. 4. 2026

ranné chvály 08:00 Svit
krížová cesta 10:00 Svit

obrady 15:00 Svit, Podskalka
Biela sobota  
4. 4. 2026

ranné chvály 08:00 Svit
Vigília 19:30 Svit, Podskalka

Veľkonočná 
nedeľa 

5. 4. 2026

požehnanie 
veľkonočných 

jedál:

07:00 Svit

08:30 Podskalka

sv. omše:
07:30 Svit
09:00 Podskalka

10:00, 18:00 Svit
Veľkonočný 

pondelok 
6. 4. 2026

sv. omše:
07:30 Svit
09:00 Podskalka
10:00 Svit

Návšteva chorých: 7. 4. 2026 a 8. 4. 2026
Požehnané veľkonočné sviatky prajú:  

Štefan Vitko, farár a Marek Suchanovský, kaplán

Liturgické slávenia počas sviatkov Veľkej noci 2026, gr. kat. Svit

2. 4. 2026  
Veľký štvrtok

15:30 Liturgia sv. Bazila Veľkého

19:00 Utiereň s čítaniami strastných 
evanjelií

3. 4. 2026 
Veľký piatok

15:00 Veľká večiereň s uložením 
pláštenice do hrobu

4. 4. 2026  
Veľká sobota

16:00 Veľká večiereň s liturgiou sv. 
Bazila Veľkého 

5. 4. 2026  
Nedeľa Paschy

05:00 Utiereň Paschy 
06:00 Posviacka paschálnych jedál
10:00 Liturgia sv. Jána Zlatoústeho
14:00 Paschálna večiereň

6. 4. 2026  
Svetlý pondelok

10:00 Liturgia sv. Jána Zlatoústeho

Rozpis služieb Božích počas Veľkonočných sviatkov  
Evanjelický kostol Svit

2. 4. 2026  
Zelený štvrtok 16:30 služby Božie so spoveďou  

a večerou Pánovou

3. 4. 2026  
Veľký piatok 9:30

Pašiové služby Božie  
so spoveďou  

a večerou Pánovou
5. 4. 2026  

Veľkonočná nedeľa 9:30 slávnostné služby Božie

6. 4. 2026  
Veľkonočný pondelok 9:30 služby Božie 

„Ajhľa, dvaja mužovia vo skvúcom rúchu zastali si vedľa nich a keď 
sa preľakli a sklopili zraky k zemi, povedali im tí mužovia: Čo hľadáte 
živého medzi mŕtvymi? Niet Ho tu, ale vstal.“  L 24, 4 - 6

Ženy pri hrobe hľadali mŕtve telo Pána Ježiša a chceli dokončiť Jeho 
pohreb. Ich plány však boli náhle zmenené niečím neočakávaným, čo 
raz a navždy zmenilo nielen ich život, ale beh dejín celého sveta. Náš 
Boh vzkriesil svojho jediného Syna a tak porazil smrť navždy. Odvtedy 
už nikto nemusí zomrieť navždy. Ani Ty a ja. Veríš, že Pán Ježiš zomrel aj 
za Tvoje hriechy – teda pády, zlyhania, chyby a že aj vstal zmŕtvych kvôli 
Tebe? Ak tomu veríš, potom aj Tvoja smrť nebude mať konečné slovo. 
Pretože tak, ako Pán Ježiš zomrel a bol vzkriesený, budeš vzkriesený/á aj 
Ty. To je posolstvo Veľkej noci, ktoré má moc meniť a zachrániť Tvoj ži-
vot. Stačí, že tomu uveríš, že poprosíš Pána Ježiša, aby Ti odpustil zlyha-
nia, nedostatky či hriechy a aby bol Pánom Tvojho života. Nech je toh-
toročný Veľký piatok dňom, kedy si uvedomíš, že Pán Ježiš na Golgote 
nesie aj Tvoje hriechy, aj kvôli Tebe tam zomiera. A nech je Veľkonočná 
nedeľa dňom najväčšej radosti v Tvojom živote, pretože On žije a Ty a ja 
budeme žiť s Ním navždy v Božom kráľovstve v nebesiach. Stačí tomu 
uveriť a vyznať v modlitbe: „Pane Ježiši, buď prosím mojím Záchrancom. 
Odpusť mi a daruj mi večný život. Už nechcem ani jeden deň žiť bez 
Teba. Ďakujem za Tvoju obeť za mňa a za dar večnosti.“ Nech prežijeme 
tento zázrak Veľkej noci vo svojom živote – zázrak záchrany pred smrťou 
a vzkriesenie k novému životu s naším Pánom! Ježiš žije! 

Mgr. Janka Maťová, evanjelická farárka

VEĽKÁ NOC 2026
Leslie Flynn rozprával príbeh zo začiatku minulého storočia o chlap-

covi, ktorý stratil rodičov a žil so svojou starou mamou v jednom z ame-
rických pohraničných miest. Jedného dňa ich dom zachvátil požiar. 
Stará mama sa pokúšala vyjsť na poschodie, kde spal jej vnuk, aby ho 
zachránila. No už nevládala rýchlo vybehnúť po schodoch. Udusila sa 
v hustom dyme. Medzitým sa vonku zbehol dav ľudí, ktorí bezmocne 
prizerali vyčíňaniu ohňa. Zrazu začuli detský krik. Z okna na poschodí 
kýval chlapček a kričal o pomoc. Prízemie bolo už úplne v plameňoch 
a zdalo sa, že nikto nevie, ako by sa dalo chlapčeka zachrániť. Zrazu 
z  davu vybehol jeden muž a začal sa škriabať po odkvapovej rúre k 
chlapcovi. Rúra bola už veľmi horúca od plameňov, no muž sa nevzdal. 
O chvíľku už liezol po horúcej rúre aj s chlapcom na chrbte. Jeho odvaha 
a obetavosť zachránila chlapcovi život.

Ľudia v mestečku boli pohnutí tragickým osudom chlapca, ktorému 
po rodičoch zahynula aj stará mama. Preto sa mnohí hlásili a uchádzali 
sa o prijatie chlapčeka do svojej rodiny. Starosta usporiadal zhromažde-
nie, aby sa rozhodlo, ku komu chlapec pôjde. Prvý muž povedal: „Všet-
ci viete, že mám farmu a že by som mohol chlapcovi ponúknuť dobrý 
domov.“ Miestna učiteľka povedala: „Ja by som mu mohla zabezpečiť 
nielen domov, ale aj výborné vzdelanie.“ Bankár povedal: „Moja manžel-
ka a ja by sme tiež mohli chlapcovi dať dobrý domov i dobré vzdelanie. 
Navyše budeme môcť finančne zabezpečiť i jeho budúcnosť“. 

Starosta dal priestor ešte niekoľkým záujemcom. Potom sa spýtal: „Je 
tu ešte niekto, kto by sa chcel postarať o tohto chlapca?“ Na túto výzvu 
sa v poslednom rade postavil jeden muž a povedal: „Som chudobný. 
Ale čo môžem ponúknuť, to je moja láska…“ Potom pomaly vytiahol 
ruky z vreciek  kabáta. Zhromaždenie zašumelo. Jeho ruky boli zjazvené 
od popálenín, ktoré utrpel, keď sa škriabal po horúcej rúre horiaceho 
domu, aby zachránil chlapčeka. Chlapček v tej chvíli sám spoznal toho 
muža. Veď práve jeho držal okolo krku v tej strašnej chvíli. On mu predsa 
zachránil život. A celkom spontánne sa k nemu rozbehol a o chvíľu bol 
v objatí zjazvených rúk. Farmár, učiteľka, bankár a ostatní sa bez slova 
posadili. Vedeli, že je už rozhodnuté. Nemohli ponúknuť viac, než po-
núkali zjazvené ruky muža. Tie ponúkali lásku, ktorá sa už prejavila kon-
krétnym spôsobom pri záchrane chlapcovho života. 

Nie peniaze, nie vzdelanie, ani zabezpečenie života ale tie ruky Spa-
siteľa, ktoré boli pribité na kríži človeku otvorili nebo pre vzkriesenie, 
preto každý z nás môže slávnostne zvolať Christos Voskrese!

Prajem všetkým občanom mesta Svit požehnané a milostiplné Veľ-
konočné sviatky.

o. Martin Snak, gréckokatolícky správca farnosti Svit
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V rámci podpory rozvoja športu v meste 
Svit tak vytvorilo mesto v spolupráci s ko-
misiou školstva, kultúry, športu, mládeže, 
regionálneho rozvoja a mediálnej, mest-
ským zastupiteľstvom a športovými orga-
nizáciami na území mesta štatút na základe 
ktorého už  štvrtýkrát oceňovali tých , kto-
rí reprezentujú mesto Svit na športových 
podujatiach doma i v zahraničí. 

Podujatie sa nieslo v slávnostnej atmo-
sfére za účasti športovcov, trénerov, funkci-
onárov aj verejnosti. Mesto už po štvrtýkrát 
vyzdvihlo úspechy športových talentov na 
základe štatútu vytvoreného v spolupráci s 
odbornou komisiou a športovými organizá-
ciami pôsobiacimi v meste. Rozhodovanie 
bolo ťažké, ale už dnes sa vieme, kto získal 
ocenenie najúspešnejšieho športovca za 
rok 2025 v meste Svit. 

„Šport nie je len o víťazstvách a medai-
lách, ale najmä o disciplíne, obetavosti a 
schopnosti prekonávať vlastné limity. Kaž-
dý úspech, ktorý dnes oceňujeme, je vý-
sledkom dlhých hodín tréningu, podpory 
rodiny, trénerov a pevnej viery vo vlastné 
schopnosti. Tento večer patrí športovcom, 
ktorí sú inšpiráciou pre svoje okolie aj pre 
mladšiu generáciu. Ich výkony dokazujú, 
že aj z nášho mesta môžu vyrásť osobnosti 
dosahujúce výnimočné výsledky a šíriace 
dobré meno Svitu. Aj preto chceme oce-
ňovaním najúspešnejších športovcov moti-
vovať deti, mládež i verejnosť k aktívnemu 
a zmysluplnému tráveniu voľného času,“ 
uviedla primátorka mesta Svit.

V kategórii jednotlivci – mládež do 
19 rokov boli ocenení:

Timea Eva Dzifčáková, Sarah Kostyšáko-
vá, Lukáš Kubala, Stela Medvecová, Anna 
Niková, Nina Pavličková a Andrea Zavacká. 
Mladí športovci dosiahli významné úspechy 
najmä v turisticko-orientačnom behu, bas-
ketbale, hokejbale a plávaní, pričom viacerí 
z nich reprezentovali Slovensko na domá-
cich i zahraničných podujatiach.

V kategórii jednotlivci – dospelí oce-
nenie získali Daniel Blaško, Július Matušek 
a Sebastián Živčák, ktorí úspešne reprezen-
tovali Slovenskú republiku aj na medziná-
rodnej úrovni.

Ocenené boli aj športové kolektívy:
V kategórii mládež získali ocenenie druž-

stvá BKM Iskra Svit U17, Futbalový klub Svit 
U10, MhbK Lords Ball Svit (mládežnícke tímy) 
a TOB TOM Červík Svit pri OZ Buď Fair Play – 
Klub Mladých Sviťanov. V kategórii dospelí 
boli ocenené tímy BKM Iskra Svit U20 a U23 
za ich úspechy na celoslovenskej úrovni.

Titul Tréner roka získal Martin Tomaško z 
MhbK Lords Ball Svit za dlhodobú a úspešnú 
prácu s mládežou. Osobitnú cenu primátor-
ky mesta si prevzalo kolkové družstvo Te-
lovýchovnej jednoty Svit pri príležitosti 50. 
výročia zisku titulu majstra ČSSR.

Súčasťou programu boli aj umelecké 
vystúpenia žiakov zo Súkromnej základnej 

Mesto Svit ocenilo  
najúspešnejších športovcov za rok 2025
Mesto Svit usporiadalo slávnostné vyhlásenie ankety Najúspešnejší športovec mesta Svit za rok 2025, na 
ktorom ocenilo jednotlivcov aj kolektívy za ich výnimočné športové výsledky a reprezentáciu mesta na 
domácej i medzinárodnej úrovni.

umeleckej školy Fantázia, ktoré obohatili 
slávnostný večer tanečnými vystúpeniami. 

Podujatie opäť potvrdilo, že mesto Svit 
má silnú športovú tradíciu a množstvo ta-
lentovaných športovcov, ktorí úspešne 
reprezentujú mesto doma aj v zahraničí. 
Mesto zároveň deklarovalo pokračujúcu 
podporu športu a rozvoj mladých talentov.

Mgr. Elena Smrigová
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Počas návštevy si poslanec prezrel fun-
govanie Sociálneho podniku mesta Svit, 
ktorý zabezpečuje viacero služieb pre Za-
riadenie pre seniorov aj pre Mestský úrad. 
Ide najmä o prevádzku kuchyne, práčov-
ne, upratovacie služby a ďalšie činnosti 
súvisiace s každodennou prevádzkou.

Cieľom stretnutia bolo oboznámiť sa 
s  fungovaním sociálneho podniku mesta 
a jeho začlenením do poskytovania slu-
žieb v zariadení sociálnych služieb. Posla-
nec ocenil najmä to, že mesto zapojilo 
sociálny podnik priamo do fungovania 
zariadenia pre seniorov. Podľa jeho slov 
takýto model prináša vyššiu efektivitu, 
flexibilitu pri zabezpečovaní služieb a zá-
roveň umožňuje hospodárnejšie naklada-

Poslanec NR SR Vladimír Ledecký 
navštívil Sociálny podnik  
a Zariadenie pre seniorov vo Svite
Poslanec Národnej rady Slovenskej republiky Vladimír Ledecký, ktorý 
sa vo svojej agende venuje aj oblasti sociálnych podnikov, navštívil 
Sociálny podnik mesta Svit a Zariadenie pre seniorov vo Svite. Na 
pracovné stretnutie ho pozvala primátorka mesta Dáša Vojsovičová, 
aby spoločne diskutovali o budúcnosti sociálnych podnikov na 
Slovensku, pripravovaných krokoch zo strany vlády a o tom, na čo by 
sa mali samosprávy v najbližšom období pripraviť.

nie s finančnými prostriedkami.
Počas návštevy zároveň vyzdvihol vý-

razný pokrok, ktorý sa podarilo dosiahnuť 
v relatívne krátkom čase. Pozitívne hod-
notil najmä zlepšenie organizácie práce, 
kvalitu poskytovaných služieb a celkové 
fungovanie prevádzky. Zároveň poskytol 
vedeniu mesta odporúčania a podne-
ty pre ďalší rozvoj sociálneho podniku. 
Podľa jeho slov je pozitívnym príkladom 
najmä to, že sociálny podnik dokáže efek-
tívne zabezpečovať služby priamo pre 
mestské zariadenie sociálnych služieb. 
Takýto model môže byť inšpiráciou aj pre 
ďalšie samosprávy a sociálne podniky na 
Slovensku.

Mgr. Elena Smrigová

Ministra na pôde školy privítala primá-
torka mesta Dáša Vojsovičová spolu s ria-
diteľom školy Daliborom Enekešom. Počas 
návštevy si prezreli priestory školy a disku-
tovali o pripravovanom projekte moderni-
zácie, ktorý má výrazne zlepšiť podmienky 
pre študentov aj pedagógov.

„Stredná odborná škola polytechnic-
ká J. A. Baťu je dôležitou súčasťou identity 
nášho mesta. Dlhodobo podporuje tradície 
spojené s históriou Svitu a odkazom Ba-
ťovej éry. Sme vďační, že práve táto škola 
vychováva nové generácie mladých ľudí, 
ktorí nadväzujú na remeselnú a technickú 
tradíciu nášho mesta a zároveň dokážu na-
predovať v modernom priemysle. Veríme, 
že pripravovaná modernizácia pomôže ško-
le ďalej sa rozvíjať a vytvárať kvalitné pod-
mienky pre vzdelávanie budúcich generá-
cií,“ uviedla primátorka.

Minister investícií 
Samuel Migaľ 
navštívil Svit
Pri tejto príležitosti zavítal na 
Strednú odbornú školu poly-
technickú J. A. Baťu vo Svite, kto-
rá získala z eurofondov viac ako 
2,5  milióna eur na rekonštrukciu 
a  modernizáciu svojich priesto-
rov. Zriaďovateľom školy je Pre-
šovský samosprávny kraj.

Na stretnutí sa zároveň diskutovalo aj 
o ďalších projektoch, ktoré má mesto Svit 
podané na ministerstve. Ich realizácia by sa 
mala začať v druhom štvrťroku roku 2026 
a  majú prispieť k ďalšiemu rozvoju mesta 
a jeho infraštruktúry.

Modernizácia školy je významným kro-
kom k posilneniu technického vzdelávania 
v regióne a zároveň nadväzuje na dlhoroč-
nú priemyselnú tradíciu mesta. Investícia 
z európskych zdrojov prinesie kvalitnejšie 
zázemie pre vzdelávanie a podporí prípravu 
mladých ľudí na potreby moderného pra-
covného trhu.	              Mgr. Elena Smrigová
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Financovanie projektu
Celkové oprávnené výdavky projektu predstavujú 759 972,83 €. 

Mesto Svit žiada o nenávratný finančný príspevok vo výške 
699 175 €, pričom 60 797,83 € bude hradených z vlastných zdrojov 
mesta. Projekt je teda financovaný kombináciou eurofondov a spo-
luúčasti mesta. 

Aktuálny stav projektu
Žiadosť o nenávratný finančný príspevok bola odoslaná na minis-

terstvo, pričom mesto už doplnilo aj požadované doplnenie k žiadosti. 
Projekt má zároveň vydané stavebné povolenie a po schválení finan-
covania bude nasledovať verejné obstarávanie na realizáciu stavby. 
Predpokladaný začiatok realizácie je plánovaný počas roka 2026.

Čo sa vo vnútrobloku zmení
Revitalizácia sa bude týkať priestoru v okolí Ulice 9. mája, ktorý 

je z južnej strany ohraničený Ulicou Štúrova a zo západnej strany 
areálom Spojenej školy na Mierovej ulici. Celková rozloha riešeného 
územia je približne 9 500 m². Hlavným cieľom projektu je nahradiť 
súčasné asfaltové a betónové plochy ekologickejšími priepustnými 
povrchmi, doplniť zeleň a vytvoriť kvalitný verejný priestor pre od-
dych aj každodenný pohyb obyvateľov.

Súčasťou revitalizácie bude najmä:
•	obnova spevnených plôch pri bytových domoch,
•	výmena povrchov parkovacích miest,
•	vybudovanie nových vodopriepustných chodníkov,
•	 revitalizácia zelene a výsadba nových stromov,
•	vytvorenie parkovej oddychovej zóny,
•	vybudovanie nového detského ihriska,
•	doplnenie mestského mobiliáru (lavičky, odpadkové koše,  
	 prístrešky),
•	nové kontajnerové stojiská pre separovaný odpad.

Dôležitým princípom návrhu je oddelenie chodcov od automo-
bilovej dopravy, aby sa zvýšila bezpečnosť pohybu v priestore vnút-
robloku. Plocha určená pre dopravu sa pritom nezväčší – dôraz sa 
kladie najmä na lepšie usporiadanie priestoru.

Viac zelene a nové výsadby
Projekt prinesie výrazné posilnenie zelene. V rámci úprav sa vy-

sadí:

•	stromy
•	trvalky
•	cibuľoviny
•	popínavé rastliny

Nové chodníky prirodzene rozdelia územie a vytvoria priestor 
pre parkové úpravy, oddychové miesta a detské ihrisko.

Nové vybavenie pre obyvateľov
Vo vnútrobloku pribudne aj nový mestský mobiliár:

•	parkové lavičky 
•	 lavičky s operadlom
•	odpadkové koše
•	betónový stolík
•	prístrešky

Detské ihrisko bude obsahovať viacero herných prvkov, naprí-
klad rôzne typy hojdačiek, lezecké prvky, vežu so šmykľavkou a pre-
liezkové zostavy pre staršie deti.

Dôraz na životné prostredie
Projekt výrazne podporuje environmentálne princípy. Nová zeleň 

pomôže znížiť prašnosť a zlepšiť kvalitu ovzdušia v lokalite. Zároveň 
prispeje k lepšiemu mikroklimatu a zvýšeniu zdravotno-hygienické-
ho štandardu prostredia. Spevnené plochy budú vodopriepustné 
a dažďová voda bude prirodzene vsakovať do pôdy. V zelených plo-
chách budú vytvorené terénne zníženiny, ktoré umožnia jej priro-
dzené zadržiavanie.	             Mgr. Elena Smrigová / Investičné odd.

Revitalizácia vnútrobloku na Ulici 9. mája:  
viac zelene, bezpečnejší priestor a nové ihrisko
Mesto Svit pripravuje projekt Revitalizácia vnútrobloku 9. mája – miestna komunikácia Štúrova, ktorého 
cieľom je premeniť existujúci vnútroblok na príjemný, bezpečný a ekologický verejný priestor pre obyvateľov. 
Projekt bol schválený v rámci UMR Poprad – Svit- Kežmarok, následne predložený na Ministerstvo investícií, 
regionálneho rozvoja a inovácií SR.
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Popri pravidelných činnostiach prebiehalo ručné čistenie verej-
ných priestranstiev, chodníkov a ciest, napríklad na ulici SNP či v 
okolí domu kultúry. V uliciach je opäť nasadený aj mestský zametač, 
ktorý po úspešnej technickej kontrole postupne odstraňuje zvyšky 
zimného posypu z komunikácií. K čisteniu prispieva aj pravidelné 
upratovanie stojísk kontajnerov pred víkendom, ktoré pomáha udr-
žiavať poriadok v okolí zberných miest.

Po zime sa pracovníci zamerali aj na opravu výtlkov na mestských 
komunikáciách. Vďaka stabilnému počasiu bolo možné opraviť naj-
mä tie, ktoré by mohli spôsobiť poškodenie vozidiel. Keďže náklady 
na použitý materiál sú vyššie ako pri klasických asfaltových zme-
siach, opravy sa zatiaľ sústredili predovšetkým na hlavné komuniká-
cie a najväčšie poškodenia. Po ukončení zimnej sezóny bude mesto 
pokračovať v opravách ciest štandardnými postupmi.

Súčasťou jarných prác sú aj úpravy zelene. V uplynulých dňoch 
prebiehali orezy stromov, napríklad v areáli školy na Mierovej ulici, 
ktoré prispievajú k bezpečnosti aj estetike verejných priestranstiev.

Pozornosť sa venuje aj areálu cintorína, kde pracovníci postupne 
odstraňujú posypový materiál použitý počas zimnej údržby a vyko-
návajú ďalšie udržiavacie práce vrátane čistenia komunikácií. V rám-
ci údržby technického vybavenia bol zároveň vymenený aj poťah 
na katafalku.

Okrem pravidelného zberu komunálneho odpadu bol realizo-
vaný aj mimoriadny zber papiera. Mesto zároveň pokračuje v zlep-
šovaní systému triedenia odpadu. Na odpadkové koše v uliciach 
pribúdajú špeciálne štítky, ktoré pomáhajú obyvateľom lepšie sa 

Jarná údržba verejného priestranstva v meste
S príchodom jari sa v meste Svit naplno rozbiehajú práce zamerané na čistenie verejných priestranstiev, 
údržbu zelene a zlepšovanie systému triedenia odpadu. Zamestnanci technických služieb počas uplynulých 
dní realizovali viacero aktivít, ktorých cieľom je prispieť k čistejšiemu a upravenejšiemu prostrediu pre 
obyvateľov aj návštevníkov mesta.

orientovať v tom, aký odpad do jednotlivých nádob patrí.
V spolupráci s iniciatívou „Smeťozber“ bolo zároveň vyzbiera-

ných približne 200 kilogramov odpadu, z ktorého sa podarilo vy-
triediť približne 20 kilogramov skla. Zvyšok bude spracovaný ako 
zmesový komunálny odpad.

Popri týchto aktivitách pokračuje aj osadzovanie retardérov na vy-
braných miestach v meste s cieľom zvýšiť bezpečnosť cestnej premávky.

Jarné upratovanie je každoročne dôležitou súčasťou starostlivos-
ti o verejný priestor. Mesto Svit preto verí, že aj obyvatelia prispejú k 
udržiavaniu čistoty vo svojom okolí a pomôžu tak vytvárať príjemné 
a upravené prostredie pre všetkých. 

Mgr. Elena Smrigová / Technické služby

Na kontajnery na jednotlivých stojiskách 
sa postupne umiestňujú prehľadné infor-
mačné nálepky, ktoré jasne ukazujú, aký od-
pad do konkrétneho kontajnera patrí a  čo 
doň naopak nepatrí.

Správne triedenie odpadu je jedným 
z  najjednoduchších spôsobov, ako môže 
každý obyvateľ prispieť k ochrane životné-
ho prostredia. Napriek tomu sa stále stáva, 
že do kontajnerov na separovaný odpad 
končia aj veci, ktoré tam nepatria. Práve 
tomu majú nové nálepky pomôcť predchá-
dzať.

Nálepky sú umiestňované priamo na 
kontajnery tak, aby boli dobre viditeľné 
priamo pri vyhadzovaní odpadu. Obsahujú 
stručné a zrozumiteľné informácie o tom, 
aké druhy odpadu je možné do daného 
kontajnera vhodiť. Obyvatelia tak na jed-
nom mieste nájdu jednoduchý prehľad 
napríklad o triedení papiera, plastov a ná-
pojových kartónov, skla, kovov či biologicky 
rozložiteľného odpadu.

V rámci tejto iniciatívy sa postupne pre-
chádzajú všetky stojiská kontajnerov v mes-
te. Celkovo ide o približne 150 stojísk, na 

ktorých sú rozmiestnené 1100 a 700-litrové 
kontajnery na triedený aj tuhý komunál-
ny odpad. Súčasťou procesu je aj eviden-
cia počtu kontajnerov na jednotlivých 
miestach, typov triedeného odpadu a ulíc, 
na ktorých sa stojiská nachádzajú.

Projekt sa realizuje naprieč celým 
mestom Svit. V centrálnej časti ide napríklad 
o ulice SNP, Štefánikova, Štúrova, Mierová, 

9. mája, Kukučínova, Kpt. Nálepku, Hviezdo-
slavova, Komenského či Jilemnického. 
V  mestskej časti Podskalka sú do projektu 
zapojené ulice Lesná, Priečna, Okružná, 
Skalná, Terasová, Hájová a Školská. Cieľom 
je, aby boli postupne označené všetky kon-
tajnery na separovaný odpad v meste Svit.

Projekt má praktický význam najmä pre 
obyvateľov, ktorí si nie sú istí, kam konkrét-
ny odpad patrí. Vizuálne označenie priamo 
na kontajneroch pomáha rýchlo sa zorien-
tovať a znižuje množstvo nesprávne vytrie-
deného odpadu. Zároveň môže pomôcť aj 
novým obyvateľom mesta či návštevníkom, 
ktorí systém triedenia ešte nepoznajú.

Každý správne vytriedený odpad má 
šancu stať sa surovinou pre ďalšie využitie. 
Aj malé kroky, ako je správne vhodená plas-
tová fľaša alebo papier do správneho kon-
tajnera, majú v konečnom dôsledku veľký 
význam. Postupné označovanie kontajne-
rov v meste Svit je preto praktickým krokom 
k tomu, aby bolo triedenie odpadu jedno-
duchšie, prehľadnejšie a prirodzenejšou 
súčasťou každodenného života obyvateľov.

Mgr. Elena Smrigová / Technické služby

Prehľadnejšie triedenie odpadu v meste Svit
Technické služby Mesta Svit prichádzajú s iniciatívou, ktorej cieľom je uľahčiť obyvateľom správne triedenie 
odpadu. Na kontajnery na jednotlivých stojiskách sa postupne umiestňujú prehľadné informačné nálepky, 
ktoré jasne ukazujú, aký odpad do konkrétneho kontajnera patrí a čo doň naopak nepatrí. 
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Športové organizácie
Organizácia Dotácia

ISKRA SVIT, s.r.o. 66 000 €

Futbalový klub Svit 48 200 €

Basketbalový klub mládeže Svit 13 000 €

MHbK Lords Ball Svit 8 000 €

BUĎ FAIR PLAY – Klub mladých Sviťanov 3 000 €

Atletický oddiel Svit 2 500 €

Cyklistický klub Energia Svit 2 000 €

Tenisový klub Svit 1 300 €

Lukostrelecký klub Svit 1 000 €

Podtatranská akadémia plávania 1 000 €

Športuj srdcom 1 000 €

Klub slovenských turistov – Svitovské svište 800 €

Klub plastikových modelárov 700 €

Activity Sport Club 500 €

ADENTO stolný tenis 500 €

Slovenský rybársky zväz Svit 500 €

SPOLU 150 000 €

Na podporu športových organizácií bolo v rozpočte mesta vy-
členených 150 000 eur. Okrem športu mesto podporilo aj kultúr-
ne a spoločenské organizácie, na ktoré bolo rozdelených 10 000 
eur. Mestské zastupiteľstvo zároveň schválilo aj podporu projek-
tov v  rámci výzvy na predkladanie mestských projektov vo výške 
2 000 eur.

Celkovo tak mesto Svit v roku 2026 podporí športové, kultúrne 
a komunitné aktivity sumou 162 000 eur, čím chce prispieť k rozvoju 
aktívneho života obyvateľov, podpore mládeže a zachovaniu kultúr-
nych tradícií v meste.

Súčasťou podpory sú aj dotácie na prevádzkové náklady organi-

Rozdelenie dotácií pre šport, kultúru  
a spoločenské organizácie z mestského rozpočtu
Mestské zastupiteľstvo vo Svite na svojom zasadnutí schválilo poskytnutie finančných príspevkov z rozpočtu 
mesta pre športové, kultúrne a spoločenské organizácie pôsobiace na jeho území. Cieľom podpory je rozvoj 
športových aktivít, kultúrneho života, práce s mládežou aj komunitných iniciatív.

Kultúrne a spoločenské organizácie
Organizácia Dotácia

FS Senior Jánošík 1 800 €

Folklórny súbor Jánošík 1 800 €

Umelecký klub Fantázia 1 800 €

Ľudová hudba Bystrianka 1 200 €

SVITTASENIOR 900 €

Rodinné centrum Ako doma 600 €

Evanjelická cirkev Svit 500 €

Gréckokatolícka cirkev Svit 500 €

Dychová hudba Sviťanka 500 €

Slovenský zväz záhradkárov 400 €

SPOLU 10 000 €

Mestské projekty
Organizácia Dotácia

MHbK Lords Ball Svit 1 000 €

ŠK Horal – ALTO Slovakia 1 000 €

SPOLU 2 000 €

Rozdelenie dotácií mesta Svit v roku 2026

zácií v celkovej výške 91 690 eur. Z tejto sumy smeruje:
•	87 485 eur do oblasti športu,
•	2 216 eur do kultúry,
•	1 989 eur do sociálnej oblasti.

Okrem toho mesto podporuje aj sociálnu oblasť sumou 5 000 eur, 
pričom konkrétne rozdelenie týchto prostriedkov bude ešte pred-
metom rokovania sociálnej komisie a mestského zastupiteľstva.

Mesto Svit tak aj naďalej systematicky podporuje činnosť organi-
zácií, ktoré sa podieľajú na rozvoji komunitného života, voľnočaso-
vých aktivít a služieb pre obyvateľov všetkých vekových kategórií.

Mgr. Elena Smrigová / Ekonomické odd.

Percentuálne rozdelenie dotácií mesta Svit v roku 2026

Šport

92,8 %
Kultúra

4,7 %
Sociálna oblasť

2,7 %
Mestské projekty

0,8 %
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Nové pomenovania zastávok by mali lepšie vystihovať ich skutočnú 
polohu a miestne názvy ulíc alebo lokalít, aby boli zrozumiteľné nielen 
pre obyvateľov mesta, ale aj pre návštevníkov či cestujúcich využíva-
júcich vyhľadávače spojení a moderné dopravné informačné systémy.

Do procesu sa zapojili aj obyvatelia
Počas marca 2026 mali obyvatelia mesta možnosť zapojiť sa do 

prípravy nového názvoslovia prostredníctvom verejnej ankety. V nej 
mohli navrhovať nové pomenovania autobusových zastávok a pri-
spieť tak k tomu, aby názvy čo najlepšie odrážali miestne prostredie 
a boli praktické pre každodenné používanie.

Pri návrhoch bolo dôležité dodržať niekoľko základných prin-
cípov – názvy mali byť krátke, orientačné, vychádzať z miestnych 
názvov ulíc alebo lokalít, neobsahovať komerčné názvy a byť spolo-
čensky vhodné. Mesto ďakuje všetkým obyvateľom, ktorí sa do an-
kety zapojili a svojimi návrhmi pomohli spoluvytvárať prehľadnejší 
systém pomenovania zastávok.

Aktualizácia názvov
Na základe podnetov od verejnosti a v spolupráci s dopravcom 

boli pripravené nové návrhy názvov autobusových zastávok, ktoré 
budú zároveň zosúladené s legislatívou a metodickými usmernenia-
mi Integrovaného dopravného systému Východ. 

Prehľad pôvodných a navrhovaných názvov zastávok je uvedený 
v tabuľke vpravo.					                 (red.)

Starý názov Nový názov Názov v systéme 
MHD

Svit, AS Autobusová stanica

Svit, ihrisko Svit, Záhradky Záhradky

Podskalka, Jednota Svit, Podskalka, 
Priečna Podskalka, Priečna

Podskalka, Skalná Svit, Podskalka, 
Skalná Podskalka, Skalná

Podskalka, Horská Svit, Podskalka, 
Horská Podskalka, Horská

Podskalka, Okružná Svit, Podskalka, 
Okružná Podskalka, Okružná

Tatrapeko Svit, Tatrapeko Tatrapeko

Pošta Svit, Pošta Pošta

Štúrova, č.d.286 Svit,  
Štúrova-Kopček Štúrova-Kopček

Štúrova, č.d.294 Svit, Štúrova-DOS Štúrova-DOS

Ul. 9.mája Svit, 9. mája 9. mája

Ul. Mieru Svit, Mierová-ZŠ Mierová-ZŠ

Svit, ZŠ Mierová Svit, Mierová-MŠ Mierová-MŠ

Svit, ZŠ Svit,  
ZŠ Komenského ZŠ Komenského

Kultúrny dom Svit, Kultúrny dom Kultúrny dom

Obuva Svit, Spolcentrum Spolcentrum

Svit, Mäsopriemysel názov zostáva názov zostáva

Svit, Chemosvit názov zostáva názov zostáva

Svit, žel. stanica názov zostáva názov zostáva

Aktualizácia názvoslovia autobusových zastávok vo Svite
Integrovaný dopravný systém Východ, prevádzko-
vateľ dopravy pripravuje aj v našom meste aktuali-
záciu názvov autobusových zastávok. Cieľom tejto 
zmeny je najmä zlepšiť orientáciu cestujúcich, zjed-
notiť a sprehľadniť názvoslovie zastávok a zároveň 
odstrániť názvy, ktoré už dnes nezodpovedajú ak- 
tuálnemu stavu v meste.

Tomáš Baťa (3. apríla 1876 – 12. júla 1932) 
patrí medzi najvýznamnejšie osobnosti hos-
podárskych dejín strednej Európy. Jeho meno 
sa stalo symbolom úspešného podnikania, 
inovácií a zároveň zodpovedného prístupu k 
zamestnancom aj spoločnosti.

Baťa dokázal vybudovať podnik, ktorý 
ďaleko presahoval rámec bežnej obuvníckej 
výroby. V jeho továrňach sa vyrábali milióny 
topánok na moderných strojoch v dokona-
le zorganizovanom prostredí. Svoje výrobky 
predával vo vlastnej obchodnej sieti nielen v 
Československu, ale aj v Európe a na ďalších 
kontinentoch. Postupne rozšíril výrobu aj 
o množstvo ďalších produktov – od strojov a 
pneumatík až po potraviny či médiá.

Jedným z jeho najväčších prínosov bolo 
vytvorenie mimoriadne efektívneho systému 
riadenia podniku. Zaviedol decentralizáciu vý-
roby a predaja a motivoval zamestnancov po-
dielom na zisku. Tento prístup výrazne zvýšil 
produktivitu a zároveň posilnil zodpovednosť 
pracovníkov za výsledky firmy.

Tomáš Baťa - podnikateľ, vizionár 
a tvorca moderného systému práce
V apríli si pripomenieme 150. výročie narodenia Tomáša Baťu, jednej 
z najvýznamnejších osobností hospodárskych dejín strednej Európy.

Baťa však nevnímal podnikanie len ako 
cestu k zisku. Veľký dôraz kládol aj na sociál-
nu, vzdelávaciu a zdravotnú starostlivosť o 
zamestnancov. Budoval závodné jedálne, bý-
vanie, školy, knižnice či zdravotné zariadenia. 
Vytváral prostredie, ktoré podporovalo nielen 
pracovný výkon, ale aj osobný rozvoj ľudí. Vý-
znamným projektom bola aj Baťova škola prá-
ce, ktorá pripravovala mladých ľudí na praktic-
ký život aj kariéru.

Počas 38 rokov vedenia firmy rozšíril Baťa 
podnikanie do mnohých odvetví – strojárstva, 
stavebníctva, dopravy, energetiky, gumáren-
skej a textilnej výroby, ale aj kultúry či filmo-
vej tvorby. Zaujímavosťou je, že neexporto-
val len výrobky, ale aj celé továrne a koncept 
moderného priemyselného mesta. Práve tzv. 
„záhradné mestá“ sa stali vzorom urbanizmu 
aj v zahraničí.

Popri podnikaní sa angažoval aj vo verej-
nom živote. Ako starosta Zlína a člen zem-
ského zastupiteľstva sa podieľal na tvorbe 
hospodárskych a dopravných projektov 

a ovplyvňoval smerovanie regiónu.
Jeho súčasníci ho opisovali ako energic-

kého, rozhodného a priamočiareho človeka. 
Hoci nemal formálne vysoké vzdelanie, ne-
ustále sa vzdelával a rozvíjal. Vynikal schop-
nosťou komunikovať, motivovať ľudí a viesť 
ich k spoločnému cieľu.

Tomáš Baťa dnes nie je len historickou po-
stavou. Jeho život a práca predstavujú inšpi-
ráciu aj pre súčasnosť. Ukazujú, že úspešné 
podnikanie môže ísť ruka v ruke so zodpo-
vednosťou voči spoločnosti a že aj zdanlivo 
jednoduché myšlienky – ako poctivá práca, 
disciplína a starostlivosť o ľudí – môžu vytvoriť 
nadčasový odkaz.

(red.)  / zdroj: Príspevok Zdeňka Nekludu  
zo zborníka „Tomáš Baťa – doba a společnost“.
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MUDr. Soňa Legutká a Bc. Cyril Legutký im hravou a zrozumiteľ-
nou formou ukázali, že oživovanie nie je len o rozprávkovom bozku 
pre spiacu princeznú, ale najmä o správnom tempe a odvahe po-
môcť. Také tempo by vraj bez problémov rozpumpovalo aj celé za-
mrznuté kráľovstvo.

Po vzdelávacej časti nasledovali tvorivé dielne, kde sa fantázia 
detí naplno rozbehla. Vyrábali sme čarovné Čarojablká, rozprávkové 
šperky aj pravé trpaslícke čiapky ozdobené kvetinkou. Atmosféru 
doplnil aj veselý tanček „Hej hou“, pri ktorom by sa určite pridali aj 
samotní trpaslíci zo Snehulienkinej rozprávky.

Deti si prezreli aj výstavu prírodnín, kde sa dozvedeli mnoho zau-
jímavostí o prírode okolo nás. Samozrejme nechýbala ani malá súťa-
živosť – v dielničke si zasúťažili a preverili svoju bystrosť i pozornosť.

Keď prišiel čas večere, špagety mizli z tanierov neuveriteľnou 
rýchlosťou. Naša škola sa na chvíľu premenila na malú taliansku 
reštauráciu, kde platilo jediné pravidlo – snažiť sa nemať kečup až za 
ušami. Pravda, nie všetkým sa to podarilo.

Po noci plnej príbehov, hier a rozprávkových snov nás ráno ča-
kalo sladké prekvapenie. Na raňajky nás čakali dobroty, ktoré s lás-
kou pripravili naše obetavé maminky. Napiekli také výborné koláče 

Noc s rozprávkou
Tohtoročná „Noc s rozprávkou“ sa niesla v znamení 
Snehulienky. Namiesto otrávených jabĺk sme sa však 
radšej zahryzli do poriadnej dávky zábavy, smiechu 
a dobrodružstva. Naši malí „trpaslíci“ mali možnosť 
naučiť sa aj niečo veľmi užitočné – základy prvej 
pomoci. 

a dobroty, že aj zlá kráľovná by po prvom súste určite prehodnotila 
svoje životné priority a možno by si namiesto kúzelného zrkadla 
otvorila vlastnú pekáreň.

Domov sme odchádzali síce s malými kruhmi pod očami, ale 
s  množstvom krásnych zážitkov, nových vedomostí a spomienok, 
ktoré nám budú ešte dlho pripomínať túto výnimočnú noc. Možno 
by nám ich závidel aj hlavný kráľovský záchranár.

Úprimne ďakujeme všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom 
prispeli k tomu, aby sa táto krásna tradícia „Noci s rozprávkou“ moh-
la uskutočniť a aby zostala v našich srdciach ako noc plná radosti, 
priateľstva a rozprávkovej atmosféry.

Ing. Elena Berezovskijová, riaditeľka školy
Spojená škola, Mierová 134, Svit

Už od prvých krokov po telocvični bolo 
jasné, že nejde o obyčajnú ukážku – každý 
jeho pohyb pôsobil realisticky, prekvapivo 
a vzbudzoval prirodzený rešpekt aj obdiv. 
Deti sledovali každé gesto, reakciu či otočku 
s otvorenými ústami. 

Počas interaktívneho programu si žiaci 
mohli vyskúšať, ako HUMANOID reaguje na 
rôzne situácie, podnety a pokyny. Niektoré 
jeho reakcie boli presné a predvídateľné, iné 
zasa prekvapili svojou „ľudskosťou“. Práve 
tento kontrast medzi očakávaním a realitou 
vytvoril atmosféru plnú napätia, smiechu aj 
úžasu.

Čo si deti odniesli?
Tento zážitok nebol len o zábave. HUMA-

NOID priniesol žiakom:
1. Reálny kontakt s technológiou budúc-

nosti
Deti videli, že robotika nie je sci-fi, ale sú-

časť dnešného sveta.
2. Podporu zvedavosti a kritického mys-

lenia
Pochopili, že robot nie je „dokonalý člo-

vek“, ale stroj s konkrétnymi možnosťami 
a limitmi.

HUMANOID vo Svite: Deň, keď  
technológie ožili priamo v telocvični
Naša škola zažila výnimočný deň! Spojenú školu Mierová vo Svite 
navštívil HUMANOID, moderný robot, ktorý svojou prítomnosťou 
nadchol žiakov 1. aj 2. stupňa. 

3. Rozvoj digitálnych kompetencií
Interakcia s robotom im ukázala, ako 

technológie fungujú a kde môžu nájsť 
uplatnenie.

4. Inšpiráciu pre budúce povolania
Mnohí odchádzali s myšlienkou: „Aj ja raz 

chcem pracovať s robotmi!“
5. Zážitok, na ktorý sa nezabúda
Smiech, prekvapenie, rešpekt aj nadše-

nie - to všetko sa miešalo v telocvični počas 
celého programu.

Čo je dôležité si uvedomiť  
do budúcnosti?

Žijeme v dobe, keď technológie napre-
dujú rýchlejšie než kedykoľvek predtým. 
HUMANOID pomohol deťom:
•	uvedomiť si, že robotika bude  
	 prirodzenou súčasťou ich života,
•	 pripraviť sa na svet, kde budú technológie 
	 bežným pracovným nástrojom,
•	pochopiť, že budúcnosť si vyžaduje  
	 kreativitu, flexibilitu a ochotu učiť sa  
	 nové veci.

Cieľom takýchto a podobných progra-
mov je otvoriť priestor pre diskusiu o tom, 
aký svet chceme budovať a ako sa na tech-

nologickú budúcnosť pripraviť. 
Veríme, že návšteva HUMANOIDA bola 

pre našich žiakov nielen nezabudnuteľným 
zážitkom, ale aj dôležitým krokom k tomu, 
aby sa robotika, umelá inteligencia a mo-
derné technológie stali prirodzenou súčas-
ťou ich života.

Deti si ho užili naplno - a my sme hrdí, 
že sme im mohli sprostredkovať stretnutie 
s budúcnosťou. 

Ing. Marek Broško, Školský digitálny koordinátor
Spojená škola, Mierová 134, Svit
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Týždeň wellbeingu 
Počas Týždňa wellbeingu sme sa spoločne venovali témam po-

hody, vzťahov a duševného zdravia. Pondelok odštartovali spoloč-
né raňajky a zdieľanie radostných momentov. Utorok bol fialovým 
dňom na podporu duševného zdravia, streda patrila bláznivým po-
nožkám, ktoré pripomenuli, že odlišnosť je v poriadku. Vo štvrtok 
žiaci tvorili poštu vďačnosti a povzbudenia, piatok priniesol rozdá-
vanie milých odkazov spolužiakom aj zamestnancom školy.

Sprievodné aktivity – teplomer nálady, piknikové rozhovory, ná-
doba komplimentov, strom vďačnosti, pohybové a relaxačné hry – 
ukázali, že aj malé gestá, úsmev či ochota vypočuť, majú veľkú silu.

Dobročinné aktivity školského parlamentu 
Naša škola pravidelne organizuje aj charitatívne zbierky a podu-

jatia, ktorých cieľom je podporiť tých, ktorí to najviac potrebujú.
Levanduľové srdiečka – počas predaja ručne vyrábaných srdie-

čok sa podarilo vyzbierať 210 €, ktoré putujú neziskovej organizácii 

Ľudskosť a solidarita v ZŠ Komenského
V našej škole sa snažíme viesť žiakov nielen k vedomostiam, ale aj k hodnotám, ktoré presahujú učebnice 
– k empatii, vzájomnej podpore a ochote pomáhať. Počas roka realizujeme množstvo aktivít, ktoré tieto 
hodnoty pretvárajú do konkrétnej praxe.

Maják nádeje, pomáhajúcej ženám a deťom v náročných životných 
situáciách.

Valentínske muffiny – predaj muffinov priniesol krásnych 196 €, 
ktoré poputovali na podporu organizácií Mary’s Meals a Depaul Slo-
vensko. Každý muffin a každé srdiečko je symbolom spolupatričnos-
ti a láskavosti, ktorá dokáže meniť životy.

Dobrovoľné darovanie krvi 
Dňa 10. marca 2026 sa v telocvični školy uskutočnilo dobrovoľné 

darovanie krvi, na ktorom sa zúčastnilo 17 darcov. Svojou ochotou 
pomôcť potvrdili, že aj malé skutky môžu mať veľký význam. Počas 
podujatia prispeli k pohode aj naše kuchárky, ktoré pripravili teplý 
čaj a chutné buchty.

Tieto aktivity dokazujú, že škola je miestom, kde sa učíme byť 
ľuďmi – počúvať, podporovať sa navzájom a pomáhať tým, ktorí 
to najviac potrebujú. Vďaka ochote našich žiakov, rodičov, učiteľov 
a dobrovoľníkov dokážeme spoločne šíriť dobro a meniť svet k lep-
šiemu.		       Mgr. Mária Benčatová, učiteľka ZŠ Komenského Svit 

Jedným z príkladov bol medzipredme-
tový projekt žiakov 5. ročníka „Od jaskyne 
k tabletu“, ktorý prepojil regionálnu výcho-
vu a dejepis. Žiaci sa zamýšľali nad tým, ako 
pravekí ľudia zaznamenávali svoj život pro-
stredníctvom jaskynných malieb. Následne 
hľadali odpoveď na otázku: Čo by sa o našej 
dobe dozvedeli budúci historici z toho, čo 
vytvárame dnes? Piataci preto vytvorili digi-
tálne „jaskynné maľby“ 21. storočia – obrazy 
technológií, medziľudských vzťahov, radostí 
aj výziev dnešného sveta.

Zaujímavé projekty pripravujú aj mladší 
žiaci. V triedach 4. A a 4. B sa uskutočnili pre-
zentácie z prírodovedy na tému ľudského 
tela. Žiaci prostredníctvom plagátov, mo-
delov a prezentácií vysvetľovali fungova-
nie dýchacej a obehovej sústavy či význam 
jednotlivých orgánov pre ľudský organiz-
mus. Pri prezentáciách nechýbala kreativita, 

nadšenie ani odvaha vystupovať pred spo-
lužiakmi.

Projektové vyučovanie sa na škole venu-
je aj aktuálnym témam. Pri príležitosti Dňa 
bezpečného internetu sa žiaci zapojili do 
aktivít venovaných bezpečnému správaniu 
v online priestore. Deti a mladí ľudia hľadali 
odpoveď na otázku, čo by sa mohli dospelí 
naučiť od nich v digitálnom svete. Štvrtá-
ci vytvorili výtvarné odkazy pre rodičov, v 
ktorých pripomenuli, aby trávili viac času s 
rodinou než s mobilom a aby si dávali pozor 
na podozrivé odkazy na internete. Piataci 
sa venovali téme zdieľania fotografií detí na 
sociálnych sieťach a vytvorili pravidlá, ktoré 
by mali rodičia zvážiť pred ich zverejnením. 
Starší žiaci pripravili kvízy o hoaxoch, ume-
lej inteligencii či bezpečnom nakupovaní na 
internete. Deviatiaci zase vytvorili kampaň s 
jasným odkazom „Deti nie sú obsah“, ktorá 

upozorňuje na zodpovedné zdieľanie foto-
grafií detí na sociálnych sieťach.

Projekty sa však netýkajú iba vedomostí. 
V triede 7.A-Š napríklad vznikol triedny pas, 
ktorý pomohol žiakom lepšie sa spoznať, 
pomenovať spoločné hodnoty a privítať 
novú spolužiačku do triedneho kolektívu. 
Aktivita bola plná diskusií, smiechu a spo-
lupráce a prispela k budovaniu priateľskej 
atmosféry v triede.

Podobné aktivity ukazujú, že škola 
môže byť miestom objavovania, tvorivosti 
a spoločných zážitkov. Projekty pomáha-
jú žiakom rozvíjať nielen vedomosti, ale aj 
kritické myslenie, komunikáciu a schopnosť 
spolupracovať – zručnosti, ktoré budú po-
trebovať aj mimo školských lavíc.

Mgr. Mária Benčatová,  
učiteľka ZŠ Komenského Svit 

Projekty, ktoré spájajú poznanie, tvorivosť aj spoluprácu
Na Základnej škole Komenského vo Svite je projektové vyučovanie prirodzenou súčasťou vzdelávania. Žiaci 
sa vďaka nemu učia prepájať poznatky z rôznych predmetov, pracovať v tímoch, prezentovať svoje nápady 
a zamýšľať sa nad témami, ktoré presahujú rámec učebníc.
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Experimenty, šifry, informatika aj detektívne pátranie – to všetko 
priniesol deň objavovania a skúmania. Prostredníctvom piatich ve-
deckých dielní - Ústav aplikovanej informatiky, Dielňa alchimistov, 
CSI Kriminálka Svit, Šifry pre začiatočníkov a Pokročilá informatika si 
žiaci mohli vyskúšať vedu prakticky a hravou formou. Návštevníci po-
stupne prechádzali jednotlivé stanovištia, kde ich čakali rôzne úlohy, 
experimenty a logické výzvy. Popri aktivitách sa zoznámili aj s vý-
znamnými vedcami, ktorých objavy zásadne ovplyvnili vývoj moder-
nej vedy a techniky a inšpirovali generácie vedcov po celom svete.

Veda ako dobrodružstvo:  
Rovesnícke vzdelávanie na SOŠP J. A. Baťu vo Svite
Stredná odborná škola J.A. Baťu otvorila na dva dni svoje brány pre žiakov zo základných škôl v regióne v 
rámci interaktívneho rovesníckeho vzdelávania, ktoré umožnilo žiakom poznať vedu “z prvej ruky”.  

Tieto dva dni ukázali, že spojenie vzdelávania s hrou a interaktív-
nymi experimentmi dokáže zaujať mladých ľudí a prebudiť v nich 
záujem o vedu a technológie. Praktické aktivity a zapojenie žiakov 
do riešenia úloh pomohli vytvoriť atmosféru spolupráce, ktorá pod-
porovala zvedavosť a chuť objavovať nové veci. SOŠP J. A. Baťu vo 
Svite tak opäť potvrdila, že veda môže byť nielen poučná, ale aj hra-
vá a inšpiratívna – a že budúci vedci a inovátori môžu vyrastať práve 
v takýchto tvorivých prostrediach.

SOŠP J.A.Baťu vo Svite

11



	 Oľga Kováčová 	 * 7. 6. 1963	 † 15. 2. 2026

    	 Karol Gáborík 	 * 4. 6. 1978	 † 19. 2. 2026

V nedeľu 9. marca sa v meste Svit niesla atmosféra radosti a úcty 
k výnimočnému životnému jubileu. Pani Mária Šimonová oslávila 
krásnych 102 rokov.

Prekvapenie, ktoré jej pri príležitosti významného životného ju-
bilea pripravilo Zariadenie pre seniorov Svit v spolupráci s mestom 
Svit, pani Máriu úprimne dojalo. Oslava bola plná emócií, vďačnosti 
a srdečných gratulácií. Oslava sa niesla v príjemnej a srdečnej atmo-
sfére. Jubilantka všetkých prítomných očarila svojou dobrou nála-
dou, milým vystupovaním a životným optimizmom. Počas progra-
mu si s radosťou pospevovala spolu s členmi folklórneho súboru 
Bystrianka a bolo obdivuhodné, že poznala takmer všetky piesne.

Takéto výnimočné jubileá sú vzácnou pripomienkou životnej 
múdrosti, skúseností a hodnôt, ktoré staršia generácia odovzdáva 
tým mladším. Pani Márii Šimonovej prajeme do ďalších rokov najmä 
pevné zdravie, veľa radosti a ešte mnoho krásnych chvíľ strávených 
v kruhu blízkych a ľudí, ktorí ju majú radi. 		              (red.)

102 rokov plných života:  
Mária Šimonová  
oslávila krásne jubileum
V nedeľu 9. marca sa v meste Svit niesla atmosféra 
radosti a úcty k výnimočnému životnému jubileu. 
Pani Mária Šimonová oslávila krásnych 102 rokov.

Mesto Svit ako aj zamestnanci mestské-
ho úradu sa do projektu vždy ochotne zapo-
jili a boli maximálne nápomocní lektorom aj 
účastníkom školení. 

Za prvých desať vzdelávacích cyklov 
školenie absolvovalo 94 účastníkov zo Svitu 
a okolitých obcí. Vzdelávací cyklus pozostá-
va z piatich stretnutí, každé trvá približne 
tri hodiny. Účastníci sa učia základnú prácu 
s digitálnymi zariadeniami, vyhľadávanie in-
formácií na internete, komunikáciu online, 
bezpečnosť pri práci s informáciami a na 
záverečnom stretnutí dostávajú doplňujúce 
materiály a informácie o ďalších možnos-
tiach vzdelávania.

Projekt Digitálni seniori je súčasťou Plá-

nu obnovy a odolnosti Slovenskej republiky 
a realizuje ho Ministerstvo investícií, regio-
nálneho rozvoja a inovácií SR v rámci Kom-
ponentu 17 – Digitálne Slovensko. Financo-
vanie projektu zabezpečuje Európska únia.

Účastníkmi projektu môžu byť občania 
Slovenskej republiky vo veku od 65 rokov 
alebo zdravotne znevýhodnení od 18 rokov. 
Po úspešnom absolvovaní školenia získa-

Digitálni seniori vo Svite: Už 11. cyklus 
vzdelávania pre našich obyvateľov
Od augusta 2023 sa vo Svite 
úspešne realizujú školenia 
v  rámci projektu z Plánu obnovy 
a odolnosti SR: Zlepšovanie 
digitálnych zručností seniorov 
a  distribúcia Senior tabletov, 
známy ako Digitálni seniori, 
zameraného na zvyšovanie 
digitálnych zručností seniorov 
a zdravotne znevýhodnených 
osôb. Aktuálne beží vo Svite už 
11. cyklus, ktorý bol spustený 
10. marca 2026.

jú účastníci tablety a ako bonus ajdátové 
balíky na 12 mesiacov zadarmo, aby mohli 
rozvíjať získané digitálne zručnosti aj doma.

Viac informácií o projekte a o registrácii 
nájdete na stránke: www.digitalniseniori.
gov.sk.

Ján Smatana / redakcia
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cb Spoločenská kronika ad

Vážení občania, 
všetky náležitosti súvisiace s vybavením poslednej rozlúčky s Vaším blízkym môžete riešiť so zamestnancom 

Pohrebných služieb Svit na non-stop tel. kontakte 0905 253 412.

cb So žiaľom v srdci oznamujeme, že nás navždy opustili ad

Česť ich pamiatkecb      ad

	 Oľga Kováčová 	 * 7. 6. 1963	 † 15. 2. 2026

    	 Karol Gáborík 	 * 4. 6. 1978	 † 19. 2. 2026

Dňa 16. 3. 2026 si pripomíname 100. výročie  
otca, dedka, pradedka

Jozefa Pavlíka.
Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.

Spomína smútiaca rodina

Odišiel potichučky, bez slova, bez rozlúčky.  
Život Ti nedoprial s nami viacej byť,  
no v našich srdciach budeš stále žiť.  
Čas plynie, ale spomienka ostáva. 

Dňa 8. apríla 2026 uplynuli 4 roky, čo nás vo veku  
19 rokov navždy opustil náš drahý syn, brat, vnuk

 Andrej Závacký. 
Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku. 

S láskou a úctou na neho spomínajú brat, rodičia,  
starí rodičia, známi a priatelia.

Dajte nám vedieť o zaujímavých ľuďoch v našom meste alebo nám pošlite tip na tému, ktorá vás 
zaujíma! Staňte sa tak aj vy spolutvorcami obsahu mestských novín a spoločne dokážme, že Svit je 

miesto a mesto, kde to žije! Svoje tipy a námety nám zasielajte na adresu: redakcia@svit.sk.

Sviťanská inzercia  
– nová rubrika v mestských novinách

Mestské noviny prinášajú novú rubriku Sviťanská inzercia, ktorá bude slúžiť obyvateľom mesta  
na uverejňovanie krátkych inzerátov. V tejto rubrike môžete ponúknuť alebo hľadať napríklad 

nehnuteľnosti, rôzne veci, služby, prípadne využiť priestor aj na zoznamovanie či komunitné oznamy.

Inzeráty by mali byť stručné a obsahovať základné informácie spolu s kontaktom na inzerenta.  
Redakcia si vyhradzuje právo upraviť alebo nezverejniť príspevky, ktoré by boli nevhodné alebo  

v rozpore s dobrými mravmi. Cenník riadkovej i grafickej inzercie nájdete na webovej stránke mesta.

Veríme, že nová rubrika prispeje k lepšej komunikácii medzi obyvateľmi  
a pomôže vytvoriť ešte silnejšiu komunitu v našom meste.

Sviťanská inzercia
Predaj • kúpa • služby • zoznamka

Sviťan sa rád zoznámi so ženou do 65 rokov. Hľadá partnerku 
na bicykel, plávanie, turistiku i relax. Tel.: 0911 356 357

Predám záhradku v záhradkárskej osade MÁJ medzi že-
lezničnou traťou a hlavnou cestou. Na záhrade je murovaná 
chatka, záhradný krb, kopaná studňa aj nabitá studňa s pum-
pou, prístrešok pre náradie a skleník. Tel.: 0917 980 031

(red.)

    	 Jozef Hrúz 	 * 9. 10. 1946	 † 20. 2. 2026

    	 Adam Gábor 	 * 10. 3. 1993	 † 9. 3. 2026
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Vylúštenú tajničku nám pošlite do 15. apríla 2026 emailom na: redakcia@svit.sk, jednu alebo jedného z vás odmeníme.  
Správna odpoveď z tajničky uverejnenej v čísle 3/2026: ....nechodí do práce hromadnou dopravou. Výhercom tajničky je Jana Suchá.  
Srdečne blahoželáme! 

Pripravil: Klub krížovkárov a hádankárov Tatranec

Publius Ovídius Naso

Kým budeš šťastlivý, 
napočítaš mnoho ...

dokončenie citátu
v tajničke krížovky.

pokale, 
Ramona,

York 

art,
novial,
print

zvuk
pri

sŕkaní 

fúkal,
dul

arkus
(skr.)

Ku-Klux-
Klan
(skr.)

Europe
Air

Lines
1.

dodatočne
urobia

guľovitá
zelenina

pŕŕ meno
Richardy

elektro-
nická
pošta

 úboč,
breh

Madagas-
kar (MPZ)

tlač, 
po angl. 3.

milodar

bezzubá
veľryba
(zool.)

orgány
sluchu
bojový
pokrik 

oznámil

ženské
meno

 zákazník
plúžia starší

ostravský
herec

stolík
na hru 

v kockypráca 
s pluhom 

španielske
ženské
meno

umenie,
po angl.

problém,
dotaz

 volanie
o pomoc

škriepka
(zast.)
sfúkol
(bás.)

krmivo 
pre vtáky mäkká

plátnová
látka

mexické
mesto

čaša, 
po nem.

tenisový
úder

vykrúť

rakúsky
šiling
(kód)

zvedavo
hľadia

maľba
stien

anglické
grófstvo
patriaca
apkovi

odporo-
vacia

spojka

4+4
zväzok

ľanu
(nár.)

umelý
analytický

jazyk

jarok

hebrejské 
písmeno 

trocha
namočia

SUDOKU  čínske
ženské
meno

ruský
zápor

staro-
rímska
minca

2.

elektrón-
volt

ženské
meno
ročné

obdobie

rotovaná
lopta

prvá
žena

riečny
kôrovec

troška

neod-
chádza

 obchodná
akadémia

člen
eserov

MPZ áut
Slovenska 

4 3

1 5

2 7 9 3 1 4

2 4 7 5

8 6 7

6 5 3 4

7 2 4 5 8 1

6 4

5 9
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Rekonštrukcia prebiehala od 16. febru-
ára do polovice marca a zahŕňala viaceré 
stavebné úpravy. Najvýraznejšou zmenou 
je kompletná obnova javiskovej podlahy 
s rozlohou približne 200 m². Súčasťou prác 
boli aj úpravy priestoru za zadnou opo-
nou, odstránenie starých a nevyhovujúcich 
vrstiev materiálov, úprava schodov a záb-
radlia či bezpečnostné úpravy bočnej časti 
pódia.

Celkové náklady na rekonštrukciu pred-
stavujú 21 968,98 eura. Projekt bol financo-
vaný z dotácie Fondu na podporu umenia, 
ktorý poskytol 17 211,98 eura. Mesto Svit sa 
na projekte podieľalo spolufinancovaním 
vo výške 4 757 eur.

Novinkou tejto rekonštrukcie je aj výkon-
ný dataprojektor s podporou 4K projekcie, 
ktorý rozšíri možnosti využívania priestoru. 
Pódium tak bude môcť slúžiť nielen na tradič-
né kultúrne podujatia, ale aj na videoprojek-
cie, prezentácie, diskusie či filmové premie-
tania. Technológia sa využije napríklad počas 
osláv mesta, vyhlásenia športovca roka či pri 
rôznych spoločenských podujatiach.

Rekonštrukcia pódia je zároveň prvým 
krokom k rozsiahlejšej modernizácii Domu 

kultúry. Tá by sa mala začať v júni 2026 a po-
kračovať do nasledujúceho roka v rámci 
projektu „Dom kultúry Svit – zníženie ener-
getickej náročnosti“.

Schválená suma na tento projekt je 
takmer 1,5 milióna eur. Financovanie bude 
zabezpečené z Programu Slovensko, pričom 
projekt administruje Slovenská inovačná 
a energetická agentúra (SIEA). Ide o výzvu 
zameranú na podporu energetickej efektív-
nosti a využívania obnoviteľných zdrojov vo 
verejných budovách.

Cieľom projektu je zlepšenie staveb-
no-technického stavu budovy Domu kultú-
ry, zvýšenie jeho energetickej hospodárnos-
ti, predĺženie životnosti objektu a zároveň 
vytvorenie kvalitnejších podmienok pre 
jeho využívanie verejnosťou.

V rámci modernizácie sa plánuje najmä:
•	zateplenie obvodového plášťa budovy,
•	zateplenie strešného plášťa,
•	výmena otvorových konštrukcií,
•	obnova vykurovacieho systému,
•	modernizácia vzduchotechniky  
	 a vetrania,
•	výmena a modernizácia osvetlenia,
•	obnova elektroinštalácie,

•	 realizácia opatrení na zlepšenie kvality  
	 vnútorného prostredia,
•	 realizácia bezbariérových opatrení  
	 vrátane výťahu.

Mesto verí, že postupná modernizácia 
Domu kultúry prispeje k ďalšiemu rozvoju 
kultúrneho života vo Svite a vytvorí kvalit-
nejšie zázemie pre podujatia určené širokej 
verejnosti.			     (red.)

Obnovené pódium v Dome kultúry vo Svite
Pódium v Dome kultúry vo Svite prešlo kompletnou rekonštrukciou. 
Mesto ho oficiálne prevzalo od zhotoviteľa po približne mesiaci 
stavebných prác. Modernizácia prinesie lepšie podmienky pre kultúrne, 
spoločenské aj vzdelávacie podujatia.

Kam v meste
2. 4. 2026  

- 29. 4. 2026
Rudolf Rabatin  

výstava malieb + vernisáž
Mestská  

knižnica Svit

4. 4. 2026
o 18.00 hod

Iskra Svit  
vs. Nitra Blue Wings BK Iskra Svit

10. 4. 2026  
- 8. 6. 2026

Dotyk umenia  
výstava amatérskych 

umelcov, možnosť 
prihlásenia sa autorov  

bez vekového obmedzenia 
do 20.3.2026

CVČ Svit,  
priestory MsÚ

15. 4. 2026  
- 16. 4. 2026

Opravme svet umením 
SZUŠ FANTÁZIA

Dom kultúry 
Svit

16. 4. 2026  
o 16.30 hod.

A. Hájková, V. Maličký  
Bylinkové čaje  

a gemmotinktúry  
(s ochutnávkou)

Mestská  
knižnica Svit

26. 4. 2026 Preteky lezúňov 
ineraktívny koncert s Palim

Telocvičňa 
CVČ

31. 4. 2026 Stavanie mája DK Svit,  
DK Podskalka
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Prvý deň patril canisterapii so psíkom 
Nexy. Deti si vyskúšali prácu so psom, za-
pojili sa do športových hier a tvorili darčeky 
pre mamičky. Následoval výlet do tatranskej 
obce Gerlachov so zverofarmou, návšteva 
detských ihrísk a obľúbené pečenie waflí v 
Lučivnej.

Súčasťou tábora bolo aj spoznávanie 
mesta Svit prostredníctvom starých fotogra-

Pod vedením skúseného lektora Petra Smika, známeho kerami-
kára, sochára a výtvarníka, sa 30 záujemcov zo Svitu aj okolia nauči-
lo základy práce s hlinou – ručné tvarovanie, vykrajovanie, spájanie 
dielov a maľovanie farebnými glazúrami.

Kurz bol rozdelený do dvoch častí. V prvej fáze si účastníci pri-
pravili misku, ktorá následne prešla prvým výpalom v peci. V druhej 
fáze nasledovalo maľovanie glazúrami a druhý výpal, po ktorom si 
každý odniesol svoj jedinečný autorský výrobok domov.

Účastníci si tak nielen rozšírili zručnosti, ale aj zažili radosť z tvo-
rivej práce a vytvorili si vlastné keramické dielo, ktoré teraz zdobí 
ich domovy. Centrum voľného času ďakuje Petrovi Smikovi za jeho 
profesionálne a inšpiratívne vedenie. 	                PaedDr. Mária Šofranko

Keramická miska:  
Objav radosť z práce s hlinou
V Centre voľného času vo Svite sa uskutočnil 
zaujímavý kurz keramiky, v ktorom si účastníci 
mohli vytvoriť vlastnú originálnu keramickú misku 
s jarným motívom. 

Zábava, pohyb a tvorivosť:  
Jarné prázdniny v meste Svit
Centrum voľného času vo Svite pripravilo počas jarných prázdnin 
pestrý tábor pre deti rôznych vekových kategórií, ktorého sa zúčastnilo 
20 detí. Program bol plný zábavy, pohybu a tvorivých aktivít, ktoré 
deťom priniesli množstvo pekných zážitkov.

fií, návšteva Knižnice mesta Svit s hľadaním 
„knižného pokladu“ a záverečná zábava.

Po skončení tábora deti dostali ďakovný 
list a balíček s prekvapením, ktorý im prišiel 
domov poštou. Organizátori ďakujú všet-
kým deťom za krásne, spoločne strávené 
prázdniny a tešia sa na ďalšie podujatia.

PaedDr. Mária Šofranko

Milí čitatelia,

prajeme vám pokojné a radostné  
veľkonočné sviatky plné pohody,  
oddychu a príjemných chvíľ  
v kruhu vašich najbližších.

Nech vám tieto sviatočné dni  
prinesú novú energiu, nádej  
a úsmev do každodenného života.

			        Krásnu Veľkú noc 
			        vám želá redakcia.
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Hudba vznikla z iniciatívy muzikantov folklórneho súboru Tatrín 
v Liptovskom Hrádku. Názov symbolicky odkazuje na horskú bystri-
nu – prameň energie, čistoty a prirodzenosti, ktoré sú charakteris-
tické aj pre jej hudobný prejav. Repertoár tvorí predovšetkým au-
tentický folklór z rôznych regiónov Slovenska s dôrazom na Horný 
Liptov a zachovanie lokálnych interpretačných štýlov.

Počas svojej histórie realizovala Bystrianka viacero hudobných 
nosičov a projektov. Na svojom konte má niekoľko CD, ktoré doku-
mentujú jej umelecký vývoj a repertoárovú rozmanitosť. Hudba sa 
zviditeľnila prostredníctvom rôznych televíznych projektov vrátane 
Zem spieva, kde sa prebojovala až do semifinále. Ďalej má viacero 
videoklipov v reláciách Folklorika, Senzi a Kapura, podieľala sa na 
digitalizácii herných štýlov hornoliptovských hudieb pre Múzeum 
SNP v Banskej Bystrici a objavila sa vo filme Román pro ženy.

Medzi významné ocenenia patrí zlaté pásmo na celoštátnej sú-
ťaži Vidiečanova Habovka, ktoré potvrdilo interpretačnú flexibilitu 
Bystrianky a schopnosť osloviť široké publikum.

Od roku 2011 pôsobí pri Bystrianke 9-členná ženská spevácka 
skupina, ktorá sa venuje spracovaniu tradičných piesní, kalendár-
nych obyčajov a svadobných zvykov. Dôležitú úlohu má aj detská 
spevácka skupina, s ktorou Bystrianka systematicky spolupracuje 
a podporuje prenos folklórnej tradície na mladú generáciu.

Bystrianku vedú manželia Bobríkovi. Teleso sa sústreďuje na za-
chovanie autentického prejavu interpretovaného regiónu a snahu 
o  spracovanie lokálneho interpretačného štýlu. V repertoári žen-
ských speváčok dominujú rusínske piesne a koledy. ĽH a ženská 
skupina tematicky spracúvajú výročné kalendárne obyčaje, medzi 
ktoré patria stridžie dni, kolednícke pásma k Vianociam, obdobie 
fašiangov, Veľkej noci, Turíc, letného slnovratu a obyčaje životného 
cyklu, ako sú svadobné odobierky a svadobné čepčenia.

Počas 35 rokov absolvovala Bystrianka stovky koncertov, festiva-
lov a kultúrnych podujatí doma i v zahraničí. Jubilejný rok bol príleži-
tosťou zhodnotiť doterajšiu činnosť, poďakovať bývalým i súčasným 
členom a potvrdiť pokračovanie v poslaní zachovávať, rozvíjať a au-

tenticky interpretovať tradičnú ľudovú hudbu pre ďalšie generácie.
Minulý rok sa Bystrianka zapojila do viacerých regionálnych 

a mestských aktivít: fašiangov, stavania májov, Dní mesta Svit, otvo-
renia Domu seniorov, zapaľovania adventnej sviece, koledovania 
na Mikuláša, vystúpenia pre jubilantov a dôchodcov, na Farskom 
dni, koledovaní Dobrej noviny a ďalších podujatí. Vystupovala aj na 
viacerých podujatiach vo Važci, v kúpeľoch Dudince s vianočným 
a veľkonočným programom, v programe Bratislavské Vianoce na 
Františkánskom námestí, v Pribyline s ukážkou svadobného čepče-
nia a na Ovčiarskych dňoch, účinkovala tiež na viacerých poduja-
tiach pre seniorov, na zabíjačke v Mengusovciach a spolupracovala 
s miestnymi folklórnymi súbormi a dlhoročne aj s FZ Stráne z Važca. 
Každoročne účinkuje pre jubilantov firmy Chemosvit a pravidelne sa 
zúčastňuje súťaží a festivalov.

V rámci jubilejného roka sa Bystrianka zúčastnila regionálnej sú-
ťaže Vidiečanova Habovka v Štrbe, kde Ľudová hudba získala zlaté 
pásmo, ženská spevácka skupina a dve sólistky strieborné pásmo. 
K výročiu pripravila Bystrianka vydanie nového CD, ktoré ešte nie je 
ukončené, a preto sa koncert ani program v minulom roku nekonali. 
Minulý rok primátorka mesta ocenila členku Bystrianky Martu Ištvá-
nikovú za celoživotný prínos v oblasti kultúry a umenia. Jej dlho-
ročná činnosť a osobnosť výrazne obohacujú kultúrny život vo Svite 
a podporujú tvorivé aktivity naprieč generáciami.

V súčasnosti sa Bystrianka pripravuje na regionálnu prehliadku 
Vidiečanova Habovka s mladšími speváčkami. Taktiež je spoluorga-
nizátorom celoslovenského podujatia Folklórne Tatry, ktoré sa bude 
konať na jeseň vo Vysokých Tatrách.

Ľudovú hudbu tvoria: Ing. Vladimír Cisár, Marta Ištvániková, Mgr. 
Kamila Droppová – primáš/-ka, 1. husle, spev, Mgr. Monika Bobríko-
vá – 2. husle, spev, Ing. Eduard Bobrík – husľová kontra, spev, Rasti-
slav Pavlovič, Lukáš Zajac – kontrabas, spev.

Príležitostne spolupracujú s harmonikármi a ďalšími muzikanta-
mi podľa potreby a požiadaviek.

Pre širokú verejnosť ponúkajú hudobné vystúpenia na rozličné 
oslavy, životné jubileá, plesy, zábavy, firemné akcie a teambuildingy, 
svadobné čepčenia a odobierky, programy s koledníckym, vianoč-
ným a veľkonočným pásmom, etnologické prednášky a pod. V prí-
pade záujmu, veľmi radi medzi seba privítame nových členov do 
ľudovej hudby a speváckej skupiny. Touto cestou zároveň ďakujeme 
mestu Svit, ale aj darcom 2% za podporu našej činnosti.

Monika Bobríková

Ľudová hudba Bystrianka - 35 rokov 
hudby, tradície a reprezentácie regiónu
Ľudová hudba Bystrianka oslávila minulý rok 35 rokov od svojho vzniku. Od roku 1990 sa vyprofilovala ako 
stabilné hudobné teleso, ktoré dlhodobo reprezentuje región doma i v zahraničí a systematicky sa venuje 
interpretácii tradičnej ľudovej hudby.
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Podujatie bolo súčasťou dlhodobého 
projektu, ktorého cieľom je postupne pred-
stavovať osobnosti, iniciatívy a organizácie, 
ktoré svojou činnosťou ovplyvnili, alebo stá-
le ovplyvňujú život v našom meste.

Pozvanie prijal pán Ladislav Havlík, ktorý 
sa počas mnohých rokov aktívne venoval 
kultúrnemu dianiu vo Svite. Počas večera sa 

Čaj o piatej - stretnutie s kultúrou a spomienkami.
Vo štvrtok 12. marca 2026 sa v príjemnom prostredí Kolkárne Pub vo Svite uskutočnilo ďalšie stretnutie zo 
série Čaj o piatej, ktoré nieslo tému kultúra a kultúrny život v meste Svit. 

s prítomnými podelil o svoje bohaté skúse-
nosti, spomienky aj osobné postrehy o tom, 
ako sa kultúrny život mesta vyvíjal v minu-
losti.

Rozprávanie pána Havlíka nás prenies-
lo do čias, keď kultúrne podujatia vznikali 
najmä vďaka nadšeniu ľudí, dobrovoľníkov 
a miestnych aktivistov. Spomínal na tradič-

Žijeme v ňom 81 rokov aj zásluhou ľudí, 
ktorí v roku 1946 založili organizáciu s jas-
ným poslaním - boj proti fašizmu a proti 
akýmkoľvek prejavom jeho ideológie. Zalo-
ženie protifašistickej organizácie bolo me-
mentom, hrádzou proti svojvôli, netolerancii 
a neúcte k človeku. A touto organizáciou je  
Slovenský zväz protifašistických bojovníkov, 
ktorá pôsobí aj v našom meste od roku 1946.

Môže sa niekomu zdať, že 80 rokov je 
dlhá doba, vhodná skôr na zabúdanie. Sú-
časné dianie v spoločnosti našej krajiny, 
ako i napäté situácie a udalosti mimo nášho 
územia ukazujú, že prejavy nenávisti, násilia 
a netolerancii stále existujú. Poslaním našej 
základnej organizácie je zachovanie huma-
nitných tradícií, demokracie, slobody a od-
por proti fašizmu. 

V tomto duchu sa konala v marci výroč-
ná členská schôdza, na ktorej boli prítom-
ní i hostia - z Oblastnej organizácie SZPB 
v Poprade tajomník Ing. Ján Pavlovčin, pri-
mátorka mesta Svit Ing. Dáša Vojsovičová. 
Správu o práci a činnosti základnej organi-
zácie prečítala tajomníčka Anna Hanzlíková, 
s dôrazom zvýrazniť našu aktivitu v rámci 
spoločných aktivít v našom meste, ktorá je 

Pripomínať si minulosť - znamená nezabúdať
Niet prítomnosti bez minulosti, bez prítomnosti niet budúcnosti. Uvedené starodávne úslovie platí aj 
v dnešnej dobe. Mali by sme si pamätať a vážiť hodnoty, ktoré nám zanechali predchádzajúce generácie a ľudí, 
ktorí svoje konanie, odvahu a mnohí z nich aj život, venovali získaniu a zachovaniu toho najvzácnejšieho 
a to je sloboda a mier. 

možná len vo vzájomnej spolupráci. Na vý-
ročnej schôdzi bol zvolený nový výbor, de-
legáti na oblastnú konferenciu, delegát do 
oblastného výboru. Boli prijaté programové 
zámery na ďalšie obdobie, plán činnosti na 
tento rok, nový člen organizácie. V diskusii 
pani Nedzelová zdôraznila význam a dôleži-
tosť „Vianočnej dohody „, ako východiskové-
ho dokumentu ilegálneho protifašistického 
hnutia na Slovensku, pán Pavlovčin obozná-
mil so situáciou vo zväze, pani primátorka 

informovala o aktivitách mesta, pochválila 
akciu, ktorú sme organizovali pri príležitosti 
osláv oslobodenia mesta. 

Tajomníčka pozvala prítomných na vý-
stavu plastikových modelov, s medzinárod-
nou účasťou, vo Svite dňa 21.3.2026. Prijatím 
uznesenia bola oficiálna časť výročnej člen-
skej schôdze ukončená. Vzhľadom k  tomu, 
že v marci oslavujú ženy svoj sviatok, ďalší 
scenár schôdze bol v rukách mužov.

tajomníčka ZO SZPB   

né podujatia, spoločenské stretnutia, kul-
túrne programy a množstvo ľudí, ktorí stáli 
v pozadí organizovania kultúrneho života 
mesta. Pripomenul, že práve ich energia, 
ochota venovať svoj čas a nadšenie boli zá-
kladom bohatej kultúrnej tradície mesta.

Večer sa niesol v priateľskej a uvoľnenej 
atmosfére plnej spomienok, zaujímavých 
príbehov a diskusie s účastníkmi. Mnohí si 
pri rozprávaní pripomenuli vlastné zážitky z 
podujatí, ktoré boli kedysi prirodzenou sú-
časťou spoločenského života mesta.

Silným posolstvom stretnutia bolo uve-
domenie si, aké dôležité miesto má kultúra 
v našom živote. Kultúrne podujatia totiž nie 
sú len o programe, ale najmä o stretnutiach 
ľudí, budovaní vzťahov, o spoločných zážit-
koch a pocite spolupatričnosti. 

Ďakujeme pánovi Ladislavovi Havlíkovi 
za jeho ochotu prijať pozvanie a podeliť sa 
o svoje skúsenosti, ako aj všetkým účastní-
kom za ich účasť a príjemnú atmosféru.

Veríme, že sa opäť stretneme na ďalšom 
podujatí Čaj o piatej, kde budeme pokra-
čovať v spoznávaní zaujímavých osobností 
a príbehov spojených s mestom Svit.

Výbor KABŠ vo Svite
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Okrem organizácie turnajov sa klub v se-
zóne 2025/2026 aktívne zapojil aj do samot-
nej súťaže. S kategóriami U17, U14 a raz aj 
U15 absolvovali mladí basketbalisti zo Svitu 
spolu sedem turnajov CEYBL, kde mali mož-
nosť konfrontovať sa s kvalitnými družstva-
mi z rôznych krajín.

Hlavným cieľom účasti v tejto súťaži 
bolo získavanie medzinárodných skúseností 
a porovnanie sa s európskou konkurenciou. 
Zápasy proti tímom z viacerých krajín umož-
nili hráčom lepšie spoznať svoju aktuálnu vý-
konnosť a zároveň ukázali, na čom je potreb-
né ďalej pracovať. Súťaž priniesla mladým 
hráčom aj množstvo ďalších benefitov – spo-
ločné zážitky, cestovanie, budovanie kolek-
tívu a predovšetkým skúsenosti, ktoré sa v 
domácej súťaži získavajú len ťažko. Dôležité 
je, že družstvá zo Svitu nastupovali v CEYBL 
výlučne s domácimi hráčmi a vlastnými od-

Svit centrom mládežníckeho basketbalu: 
Turnaj CEYBL priniesol silnú konkurenciu
V termíne 20. – 22. februára 2026 sa vo Svite uskutočnil medzinárodný turnaj Central European Youth 
Basketball League (CEYBL), ktorý zorganizoval Basketbalový klub mládeže Iskra Svit. V aktuálnej sezóne ide 
už o druhé veľké podujatie tejto stredoeurópskej mládežníckej súťaže, ktoré sa podarilo klubu pripraviť na 
domácej pôde.

chovancami. Prioritou neboli výsledky, ale 
dlhodobý rozvoj a progres hráčov.

Družstvo U14 odohralo na domácom 
turnaji päť kvalitných zápasov proti tímom 
z Českej republiky, Poľska a Slovenska. Na-
priek tomu, že napokon skončilo s bilanciou 
dvoch víťazstiev a troch prehier, vo väčšine 
stretnutí držalo so súpermi vyrovnaný krok 
a bojovalo o víťazstvo až do posledných mi-
nút. Tím napokon obsadil 4. miesto.

Kategória U15 zaznamenala tri víťaz-
stvá a dve prehry, čo znamenalo konečné 
3. miesto. Podľa trénera Stanislava Semana 
priniesol turnaj hráčom cenné herné skú-
senosti a ukázal aj priestor na ďalší rozvoj 
herných zručností, rozhodovania v zápase 
či atletickej pripravenosti. Za najlepšieho 
hráča družstva bol vyhlásený Andrej Ripka.

Konečné poradie turnaja: 1. BCM Olomo-
uc, 2. Nitra Blue Wings, 3. BKM Iskra Svit U15, 

V ďalšom kole sme doma prehrali so sil-
nou Slovenskou Vsou C 5:13. Body Adenta 

4. BKM Iskra Svit U14, 5. Lublinianka KUL 
Basketball, 6. Basketpoint Frýdek-Místek.

Veľké poďakovanie patrí všetkým, ktorí sa 
podieľali na bezproblémovom priebehu tur-
naja – rodičom za pomoc a podporu počas 
celého víkendu, rozhodcom a pomocným 
rozhodcom za profesionálne riadenie zápa-
sov, zdravotníkom za zabezpečenie bezpeč-
nosti hráčov, kameramanom a fotografom 
za zachytenie turnajových momentov, ako 
aj správcovi haly za výborné podmienky.

Poďakovanie patrí aj vedeniu klubu, 
dobrovoľníkom a všetkým ľuďom v zákulisí, 
ktorí svojou prácou prispeli k úspešnej orga-
nizácii podujatia. Práve vďaka spoločnému 
úsiliu sa podarilo vytvoriť prostredie, v kto-
rom mohli mladí hráči získavať nové skúse-
nosti, športovo napredovať a zažiť výbornú 
basketbalovú atmosféru.

Vladimíra Pitoňáková

Stolnotenisová liga pokračuje
5.stolnotenisová liga podtatranská pokračovala zápasmi odvetnej časti 
súťaže. Hneď na úvod Adento Svit vyhralo v Kežmarku nad Fortunou C  12:6. 
Body za Svit získali: Benko 4,5; Stinčík 3;, Andraščík 2; Klein 1,5; Boržík 1.

Svit získali: Benko 3,5; Boržík 1; Klein 0,5. Vý-
borný výkon podalo Adento v nasledujúcom 

kole v Poprade, keď zvíťazilo nad Spartakom 
Poprad C 11:7. Body našich: Benko 4,5; Bor-
žík 3; Klein 1,5; Stinčík a Andraščík po 1. 

V zápase 14.kola sme doma prehrali po vy-
rovnanom priebehu so stolnými tenistami z 
Rakús 8:10. Za našich bodovali: Benko 3; Bor-
žík 2,5; Andraščík 1,5; Stinčík 1. Cenné body 
priniesli naši stolní tenisti z Kežmarku. V napí-
navom zápase remizovali s Fortunou Kežma-
rok B  9:9. Body za Adento získali: Benko 2,5; 
Boržík 2,5; Klein 1,5; Andraščík 1,5; Stinčík 1.

V poslednom zápase tejto časti sme 
natrafili na mimoriadne disponovanú ekipu 
zo Spišského Bystrého. V zápase na domácej 
pôde sme prehrali hladko 5:13, za domácich 
bodovali: Boržík 2,5; Benko 2; Andraščík 0,5. 

V tabuľke je po 17.kole CVČ Adento Svit 
na peknom 8.mieste. Do konca súťaže zo-
stáva zohrať už len 5 kôl. Prajeme naši stol-
ným tenistom úspešný záver 5.stolnoteniso-
vej ligy.

Milan Krišanda

19



Mesačník MsÚ vo Svit. Vydáva MsÚ, Hviezdoslavova 32, Svit, IČO: 00326607. Adresa: MsÚ Svit, redakcia@svit.sk, Mgr. Elena 
Smrigová, kontakt: redakcia@svit.sk. Redakčná rada: Ladislav Kalász - predseda, Mariana Šramková, Zuzana Bobulová, Ján 
Drobný, Elena Smrigová - redaktorka novín. Reg. č. EV 1268/08, ISSN 1339 116X. Tlač: Tlačiareň SLZA. Nevyžiadané rukopisy 
nevraciame. Redakcia nenesie zodpovednosť za obsah príspevkov a vyhradzuje si právo výberu, redakčnej úpravy a krátenia. 
Príspevky sú zverejňované bez nároku na honorár. Foto na titulke: pxhere.com. Uzávierka čísla bola 16.3.2026.

Podtatranci totiž vstúpili do poslednej štvrtiny základnej časti 
dvoma cennými víťazstvami. Najskôr triumfovali na palubovke ri-
vala zo Spišskej Novej Vsi, kde sa o víťazovi rozhodlo až po drama-
tickom priebehu v predĺžení. „O výsledku sme mohli rozhodnúť už 
v prvom polčase, ale spravili sme viacero zbytočných chýb a zlých 
rozhodnutí. Nebol to pekný basketbal, skôr bojovný zápas v štýle 
play-off. Nedali sme niekoľko ľahkých košov, ale o to viac nás teší, že 
sme napokon vyhrali,“ zhodnotil duel s odstupom času kapitán Svi-
tu Róbert Rožánek. Pre oba tímy to bol prvý zápas po trojtýždňovej 
pauze, ktorú vyplnil finálový turnaj Slovenského pohára aj reprezen-
tačné zápasy. Na palubovke tak bolo vidieť, že hráči ešte len hľadajú 
zápasový rytmus. „Počas pauzy sme veľa trénovali, ale zápas je vždy 
niečo iné. Navyše oba tímy mali nového hráča, takže sme sa ešte zo-
hrávali. V závere si ma našla lopta a som rád, že som pomohol tímu 
dôležitou trojkou,“ povedal Rožánek, ktorý 23 sekúnd pred koncom 
predĺženia trafil kľúčovú strelu za tri body.

Víťazstvo Iskry napokon spečatil z čiar trestných hodov nová po-
sila Donavan Yap, pre ktorého to bol debut v drese Svitu. Bývalý hráč 
Lučenca odohral vydarený zápas – za približne 30 minút na palu-
bovke zaznamenal 19 bodov, štyri doskoky a štyri asistencie. „Do-
navan odohral dobrý zápas. Potrebovali sme ešte jedného hráča na 

Basketbalisti Iskry Svit  
vstúpili do záveru základnej časti víťazne
Do konca základnej časti basketbalovej TIPOS SBL zostáva už len osem kôl a tímy bojujú o čo najlepšie 
postavenie pred play-off. Situácia v tabuľke je mimoriadne vyrovnaná, keďže viaceré mužstvá delí od seba 
len niekoľko víťazstiev. O účasť vo vyraďovacej časti súťaže sa snažia aj basketbalisti Iskry Svit, ktorí urobili 
v uplynulých dňoch dôležitý krok správnym smerom. 

rozohrávku, určite je to pre nás kvalitná posila. Keď sa s nami viac 
zohrá, bude to ešte lepšie,“ dodal Rožánek.

Svit má po uzávierke prestupov uzavretý káder, v ktorom domá-
ce jadro tvoria Rožánek, Matušek, Harabin, Turza, Bambúch a Blaško. 
Dopĺňa ich šestica legionárov Atwood, Witt, Dailey, Sullivan, Jackson 
a Yap. „Momentálne máme dobrý tím. Možno sme ešte zvažovali vy-
sokého hráča, ale takých je na trhu málo a sú veľmi drahí. Myslím si, 
že vedenie klubu sa rozhodlo správne, keď nechcelo narušiť tímovú 
chémiu. Máme šikovných chalanov na všetkých postoch a urobíme 
maximum, aby sa nám v play-off darilo,“ zdôraznil kapitán Na víťaz-
stvo zo Spiša dokázali Podtatranci nadviazať aj v ďalšom stretnutí. 
Na domácej palubovke zdolali tím Košice Wolves presvedčivo 81:61 
a pripísali si druhú výhru v rade.

Iskra tak vstúpila do rozhodujúcej fázy základnej časti v dobrej 
forme. Účasť vo vyraďovacej časti má už prakticky istú, v závere 
základnej časti sa bude rozhodovať najmä o tom, z ktorej pozície 
vstúpi do play-off. Fanúšikovia môžu tím spod Tatier podporiť aj na 
najbližších domácich zápasoch v Iskra Aréne – v piatok 21. marca 
o 18.00  h proti Slovan Bratislava a následne 28. marca o 18.00 h pro-
ti BC Komárno.

Vladimíra Pitoňáková
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